



۴ روز تا شروع جام جهانی

بازگشت طاهری به روبین کازان

در خبری غیرمنتظره، باشگاه روبین کازان روسیه با ارسال نامه‌ای رسمی به ایمیل طاهری، بازیکن ایرانی خواستار بازگشت فوری وی به این باشگاه شده است. این اتفاق در حالی رخ می‌دهد که طاهری پیش از این قصد سفر به مکزیک را داشت، اما با دریافت این نامه، تصمیم خود را تغییر داده و راهی روسیه خواهد شد. جزئیات بیشتری در خصوص دلیل این فراخوان و وضعیت قرارداد طاهری با روبین کازان هنوز منتشر نشده است. این تحول در حالی صورت می‌گیرد که زمه‌هایی مبنی بر احتمال حضور بازیکنان رزرو در جام جهانی به گوش می‌رسد. بر اساس قوانین موجود، در صورتی که هر یک از بازیکنان اصلی تیم‌های حاضر در جام جهانی پیش از اولین مسابقه دچار مصدومیت شوند، بازیکنان ذخیره می‌توانند جایگزین آنها شوند. با خروج طاهری و نورافکن از لیست تیم ملی، اکنون این فرصت برای بازیکنانی چون خلیفه، حبیبی‌نژاد و امیرحسین محمودی فراهم شده است که شانس خود را برای پیوستن به تیم ملی و حضور در این رویداد بزرگ بیازمایند. باید دید در روزهای آینده چه اتفاقاتی رخ خواهد داد و آیا این بازیکنان می‌توانند نظر کادرفنی تیم ملی را به خود جلب کنند یا خیر.

پایانی بر یک اردوی فشرده

تیم ملی فوتبال ایران با پایان اردوی آماده‌سازی خود در آنتالیا، پس از برگزاری یک جلسه تمرین ریکاوری، ساعت ۱۵:۲۰ روز گذشته به وقت محلی ترکیه راهی مکزیک خواهد شد تا مراحل پایانی آماده‌سازی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را دنبال کند. ملی‌پوشان ایران در آخرین دیدار نذارکاتی خود پیش از عزیمت به مکزیک، شامگاه پنجشنبه در ورزشگاه مردان آنتالیا به‌مصاف مالی رفتند و با ارائه نمایشی منسجم، موفق شدند با نتیجه ۳ بر صفر حریف سرسخت آفریقای خود را شکست دهند. شاگردان امیر قلعه‌نویی که شش روز پیش نیز گامی با این نتیجه ۳ بر صفر مغلوب کرده بودند، در دومین و آخرین دیدار اردوی ترکیه نیز عملکرد امیدوارکننده‌ای از خود به نمایش گذاشتند تا با روحیه‌ای مناسب وارد مسیر نهایی آماده‌سازی برای جام جهانی شوند. کاروان تیم ملی با امداد یکشنبه وارد شهر تیخوانا در مکزیک خواهد شد و با استقرار در کمپ خود مراحل پایانی آماده‌سازی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را پیگیری خواهد کرد.

بازتاب

استاندار دوگانه آمریکا در جام جهانی

نیویورک تایمز: ویزا برای بازیکنان ممنوعیت برای مدیران ایرانی

در آستانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، رسانه‌های غربی ناچار شدند به یکی از آشکارترین نمونه‌های سیاسی کاری آمریکا در عرصه ورزش اعتراف کنند؛ جایی که واشنگتن پس از ماه‌ها تعلل و ایجاد ابهام، سرانجام ویزای بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران را صادر کرد اما همزمان از ورود تعدادی از مدیران، مسئولان و اعضای همراه کاروان ایران جلوگیری به عمل آورد.

روزنامه نیویورک تایمز در گزارشی با اشاره به صدور دیرنجام ویزای ملی‌پوشان ایران، از رد درخواست ویزای بیش از ۱۰ نفر از اعضای کادرفنی تیم ملی و مدیران فدراسیون فوتبال ایران خبر داد. در میان این افراد، نام مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال ایران نیز دیده می‌شود.

این اقدام آمریکا در حالی صورت می‌گیرد که مقامات فیفا همواره مدعی جدایی ورزش از سیاست بوده‌اند؛ ادعایی که بار دیگر به عمل رنگ باخت. بسیاری از ناظران معتقدند رفتار دولت آمریکا نشان می‌دهد که حتی بزرگ‌ترین رویداد فوتبالی جهان نیز از نگاه سیاسی و امنیتی این کشور مصون نمانده است. رسانه‌های آمریکایی از جمله ABC و NBC خبرگزاری آسوشیيتدپرس نیز ضمن تأیید صدور ویزای بازیکنان ایران، گزارش داده‌اند که دولت آمریکا ورود افرادی را که به ادعای واشنگتن دارای ارتباط با نهادهای حاکمیتی ایران هستند، محدود کرده است. این در حالی است که براساس مقررات فیفا، کشورهای میزبان موظفند شرایط برابر و بدون تبعیض را برای تمامی تیم‌های شرکت‌کننده فراهم کنند.

نکته قابل توجه آن است که آمریکا به عنوان یکی از میزبانان جام جهانی، ماه‌ها درباره حضور ایران ابهام‌افزینی کرد. حتی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، پیش‌تر در اظهاراتی خواستار تجدیدنظر ایران در مورد حضور در این رقابت‌ها شده بود؛ موضعی که واکنش‌های گسترده‌ای را در محافل ورزشی به همراه داشت. برخی رسانه‌های غربی نیز این وضعیت را یکی از پیچیده‌ترین بحران‌های تاریخ جام جهانی توصیف کرده‌اند. برای نخستین بار در تاریخ این رقابت‌ها، تیم کشوری که با یکی از میزبانان درگیر تنش و تقابل مستقیم است، باید برای حضور در مسابقات با موانع سیاسی و اداری گسترده مواجه شود.

همزمان فدراسیون فوتبال ایران به دلیل نگرانی‌های امنیتی و مشکلات ناشی از سیاست‌های محدودکننده آمریکا، محل استقرار خود را از آریزونا به تیخوانا در مکزیک منتقل کرد؛ تصمیمی که نشان می‌دهد حتی پیش از آغاز مسابقات نیز سبزه سیاست بر فوتبال سنگینی می‌کند. کارشناسان معتقدند رفتار واشنگتن بار دیگر استانداردهای دوگانه آمریکا را آشکار کرده است؛ کشوری که از یک سو خود را مدافع آزادی، تعامل و دیپلماسی ورزشی معرفی می‌کند و از سوی دیگر با اعمال محدودیت‌های سیاسی علیه اعضای یک تیم ملی، اصول ادعایی خود و شعار «ورزش برای همه» را زیر سؤال می‌برد. با وجود این فشارها، تیم ملی ایران مجوز حضور در جام جهانی را دریافت کرده و قرار است از ۱۵ ژوئن رقابت‌های خود را آغاز کند؛ حضوری که برای بسیاری از افکار عمومی ایران، نمادی از ناکامی تلاش‌ها برای حذف یا محدودسازی نماینده کشور در بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال جهان تلقی می‌شود.

از واکنش جدی فوتبالی‌ها تا اعتراض شدید نمایندگان مجلس به اقدام آمریکا علیه تیم ملی

جام جهانی اسیر سیاسی بازی ترامپ



تیم ملی فوتبال ایران

تمامی اعضای رسمی تیم‌ها را بدون تبعیض فراهم کند. در عین حال، یک مقام آگاه در فدراسیون فوتبال اعلام کرده است که افراد محروم‌شده همچنان شانس دریافت ویزا تا پیش از نخستین دیدار تیم ملی را دارند. به همین دلیل، این نفرات در اردوی آماده‌سازی تیم در مکزیک حضور خواهند داشت تا در صورت صدور روایید، تیم را در ادامه مسیر همراهی کنند.

مجلس شورای اسلامی نیز همراه شد. اعضای فرانکسیون ورزش مجلس با صدور بیانیه‌ای، اقدام آمریکا را «نقض فاحش اصل حقوق بین‌الملل ورزشی» توصیف کرده و تأکید کردند که هیچ‌یک از ملت‌ها و حتی افکار عمومی جهانی از چنین رفتارهای تبعیض‌آمیزی خشنود نیستند. در این بیانیه آمده است که «آنچه رخ داده، نتهت‌ها بی‌احترامی به ملت ایران، بلکه خدشه به اعتبار ساختار ورزش جهانی است.»

برخی نمایندگان نیز در اظهاراتی صریح‌تر، این اقدام را «اوج یک آپروریزی بزرگ بین‌المللی برای پانکی‌ها» دانسته و تصریح کردند که آمریکا با این رفتار، چهره‌ای سیاسی و غیرقابل اعتماد از خود در میزبانی رویدادهای جهانی به نمایش گذاشته است. آنان همچنین خواستار ورود قاطع فیفا و برخورد حقوقی با این اقدام شدند. در همین راستا، فدراسیون فوتبال ایران نیز، هرچند هنوز به‌صورت رسمی نامه‌ای مبنی بر رد درخواست ویزا دریافت نکرده، با ارسال نامه‌ای اعتراضی به فدراسیون جهانی فوتبال، موضع خود را به‌صراحت اعلام کرده است. در این نامه که با لحنی تند خطاب به رئیس فیفا تنظیم شده، تأکید شده که مطابق مقررات بین‌المللی، کشور میزبان موظف است شرایط حضور

در آستانه رقابت‌های جام جهانی، تصمیم غیرمنتظره و بحث‌برانگیز دولت ایالات متحده در عدم صدور ویزا برای ۱۵ نفر از اعضای کاروان تیم ملی فوتبال ایران، یکی از چالش‌های جدی در تقاطع سیاست ورزش و ورزش تبدیل شده است؛ تصمیمی که نه‌تنها واکنش‌های گسترده‌ای در محافل ورزشی و مناسب وارد مسیر نهایی آماده‌سازی برای جام جهانی شده است، بلکه ایجاد سیاسی شدت انتقادات افزوده است. اقدام ایالات متحده در باید مصداقی آشکار از رفتار تبعیض‌آمیز در عرصه ورزش دانست؛ رفتاری که با ایجاد فشار روانی و اختلال در روند آماده‌سازی تیم، اصل «رقابت عادلانه» را به چالش کشیده است. در شرایطی که فیفا همواره بر جدایی سیاست از فوتبال تأکید دارد، این اقدام عملاً به معنای مداخله مستقیم سیاست در یک رویداد جهانی است. این موضوع با واکنش بسیار تند نمایندگان

سوی سفارت جمهوری اسلامی ایران در ترکیه منتشر شد. در بیانیه‌ای که در قالب یک توییت از سوی حساب رسمی این سفارتخانه منتشر شد، تأکید شده است که «منی‌توان رفتارهایی را که مغایر با مقررات فیفا و تعهدات کشور میزبان است، صرفاً با ستایش از تلاش برخی افراد در روند صدور ویزا نادیده گرفت.» این موضع‌گیری صریح، نشان‌دهنده آن است که ایران این اقدام را نه یک مسأله اداری، بلکه تخطی آشکار از اصول میزبانی رویدادهای بین‌المللی تلقی می‌کند. در ادامه این بیانیه، پرسشی اساسی مطرح شده است: چرا ویزای بخش قابل توجهی از مدیران، مشاوران فنی و سایر اعضای رسمی تیم ملی رد شده است؟ پرسشی که همچنان بی‌پاسخ مانده و همین ابهام، بر شدت انتقادات افزوده است. اقدام ایالات متحده در باید مصداقی آشکار از رفتار تبعیض‌آمیز در عرصه ورزش دانست؛ رفتاری که با ایجاد فشار روانی و اختلال در روند آماده‌سازی تیم، اصل «رقابت عادلانه» را به چالش کشیده است. در شرایطی که فیفا همواره بر جدایی سیاست از فوتبال تأکید دارد، این اقدام عملاً به معنای مداخله مستقیم سیاست در یک رویداد جهانی است. این موضوع با واکنش بسیار تند نمایندگان

گزارش یک

سینا حسینی

خبرنگار

واکنش رسمی فدراسیون فوتبال ایران به کارشکنی میزبان

آمریکا با سیاسی کاری اصول جام جهانی را زیر پا گذاشت

واکنش

علیه ملت ایران، این بار عرصه ورزش را هدف قرار داده و با تصمیمی کاملاً سیاسی و غیرورزشی از صدور ویزا برای تعدادی از اعضای کلیدی کاروان تیم ملی خودداری کرده است. در این بیانیه تأکید شده است که رفتار میزبان جام جهانی نه تنها با اصول و مقررات فیفا در تضاد است، بلکه محیطی تبعیض‌آمیز و ناپرابر را علیه نماینده فوتبال ایران ایجاد کرده است. فدراسیون فوتبال ایران همچنین اعلام کرد این موضوع را از طریق فیفا و مراجع ذیصلاح بین‌المللی تا حصول نتیجه نهایی پیگیری خواهد کرد. براساس این بیانیه، فدراسیون جهانی فوتبال

کارشکنی آمریکا، نشانه ضعف فیفا

حسنعلی اخلاقی امیری

عضو کمیسیون فرهنگی مجلس

استکبار جهانی سال‌هاست با تکرار شعارهایی همچون «قانون‌مداری» و «جدایی ورزش از سیاست» تلاش کرده خود را مدافع اصول حرفه‌ای در عرصه ورزش نشان دهد؛ اما رفتارهای اخیر بار دیگر نشان داد این ادعاها بیش از آنکه رشحه در واقعیت داشته باشند، در حد شعار باقی مانده‌اند. کارشکنی در صدور ویزا برای تیم لجستیکی کاروان فوتبال ایران، نمونه‌ای آشکار از همین تناقض است.

در چنین شرایطی، فدراسیون بین‌المللی فوتبال (فیفا) به‌عنوان عالی‌ترین مرجع این رشته، مسئولیتی جدی برعهده دارد تا با تذکری قاطع، میزبان رقابت‌ها یعنی ایالات متحده را به رعایت قوانین و تعهدات بین‌المللی ملزم کند. بدیهی است که عدم صدور ویزا برای اعضای پشتیبانی تیم ملی، نه تنها نقض اصول حرفه‌ای بلکه اقدامی در راستای تضعیف نماینده یک کشور در مهم‌ترین آوردگاه فوتبالی جهان است.

این رفتار مسبوق به سابقه است. از اولین میزبانی آمریکا در رقابت‌های جام جهانی که ایران نیز در آن حضور داشت، نشانه‌هایی از رویکردهای سیاسی و بعضاً خصمانه در قبال تیم ملی ایران دیده شده است. از این رو، بعید نیست که این روند به موضوع ویزا محدود نماند و در آستانه مسابقات، با ایجاد حاشیه‌هایی نظیر محدودیت در امکانات تمرینی یا فضا‌سازی‌های رسانه‌ای، تلاش‌هایی برای تضعیف روحیه بازیکنان صورت گیرد. در این میان، فدراسیون فوتبال ایران باید با رویکردی چندوجهی عمل کند؛ از یک سو، پیگیری حقوقی و رسمی از طریق فیفا برای حل این معضل ضروری است و از سوی دیگر، بهره‌گیری از ظرفیت رسانه‌ای برای افشای رفتارهای سیاسی و غیرحرفه‌ای آمریکا می‌تواند افکار عمومی جهان را نسبت به این مسأله حساس کند.

هرچند تهدید به عدم حضور در جام جهانی از سوی مسئولان فدراسیون مطرح شده، اما چنین تصمیمی می‌تواند آسیب‌های جدی و جبران‌ناپذیری به فوتبال ایران وارد کند. راهکار منطقی‌تر، تداوم رایزنی‌های دیپلماتیک و استفاده از ظرفیت «دیپلماسی ورزشی» است؛ بویژه از طریق کشورهای همسو و تأثیرگذار، مانند مکزیک که می‌توانند در حل این چالش نقش میانجی ایفا کنند.

در نهایت آنچه اهمیت دارد، صیانت از حقوق تیم ملی و حفظ شأن فوتبال ایران در عرصه بین‌المللی است؛ مسیری که نیازمند هوشمندی، صبوری و بهره‌گیری همزمان از ابزارهای حقوقی، رسانه‌ای و دیپلماتیک خواهد بود.

ناظران ورزشی معتقدند رفتار دولت آمریکا به‌عنوان یکی از میزبانان جام جهانی ۲۰۲۶، بار دیگر موضوع استانداردهای دوگانه غرب در قبال ورزش و سیاست را برجسته کرده است؛ موضوعی که می‌تواند به یکی از چالش‌های مهم فیفا در جریان این رقابت‌ها تبدیل شود. فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران در پایان تأکید کرده است که از تمامی ظرفیت‌های حقوقی و بین‌المللی برای احقاق حقوق تیم ملی استفاده خواهد کرد و اجازه نخواهد داد، حقوق قانونی نماینده ملت ایران در بزرگ‌ترین رویداد فوتبال جهان نادیده گرفته شود.

آمریکا با تسری خصومت‌های سیاسی خود به حوزه ورزش، اصل برابری فرصت‌ها را نقض کرده و مانع حضور افرادی شده است که نقش مهمی در مدیریت، پشتیبانی و ایجاد آرامش روانی برای تیم ملی در حساس‌ترین رقابت فوتبالی جهان را دارند. در بخش دیگری از بیانیه آمده است که محروم کردن تیم ملی ایران از همراهی کامل کادر سرپرستی و اجرایی، تلاشی آشکار برای برهم زدن شرایط عادی آماده‌سازی و رقابت این تیم در جام جهانی محسوب می‌شود؛ اقدامی که با روح منشور المپیک، مقررات فیفا و اصول پذیرفته‌شده ورزش بین‌الملل در تضاد است.

به‌عنوان متولی برگزاری جام جهانی موظف است، شرایط حضور کامل و بدون تبعیض تمامی اعضای تیم ملی ایران را فراهم کرده و نسبت به صدور ویزای کادر مدیریتی، اجرایی، فنی و پشتیبانی که هم‌اکنون در کنار تیم حضور دارند، اقدام مؤثر انجام دهد. این موضوعگیری پس از آن صورت گرفت که رسانه‌های آمریکایی و اروپایی از صدور ویزا برای بازیکنان تیم ملی ایران و در مقابل رد درخواست تعدادی از مدیران و همراهان کاروان ایران خبر دادند. اقدامی که بار دیگر ادعای غرب درباره جدایی ورزش از سیاست را با چالش جدی مواجه کرده است. فدراسیون فوتبال ایران معتقد است، دولت

طنین انداز

شدن سرود ایران در خاک آمریکا اتفاقی است که آنها را تحقیر می‌کند. نمی‌گویم تیم ملی باید به هر قیمتی در جام جهانی حضور پیدا کند اما بودنش بهتر از نبودنش است



جهان‌بان خواهد داشت و حالا که آنها شیطنت می‌کنند، طنین‌انداز شدن سرود ایران در خاک آمریکا اتفاقی است که آنها را تحقیر می‌کند. نمی‌گویم تیم ملی باید به هر قیمتی در جام جهانی حضور پیدا کند اما بودنش بهتر از نبودنش است.

سؤال و جواب

فریناز زمانی / در پی حواشی

مربوط به عدم صدور ویزا برای اعضای تیم ملی فوتبال ایران، روح‌الله لک علی‌آبادی سخنگوی فرانکسیون ورزش مجلس با انتقاد از آنچه مجلس شدن ورزش از سوی آمریکا خواند، این اقدام را نمونه‌ای از دخالت سیاست در رویدادهای بین‌المللی توصیف کرد. او در گفت‌وگو با ایران ورزشی تأکید کرد که در صورت تداوم این وضعیت، ایران موضوع را از مسیر فیفا پیگیری خواهد کرد و در عین حال بر حضور مقتدرانه تیم ملی در جام جهانی، در صورت فراهم بودن شرایط، تأکید داشت.

آمریکایی‌ها با رفتاری تکراری، مرز میان سیاست و ورزش

سؤال و جواب

فریناز زمانی / در پی حواشی

مربوط به عدم صدور ویزا برای اعضای تیم ملی فوتبال ایران، روح‌الله لک علی‌آبادی سخنگوی فرانکسیون ورزش مجلس با انتقاد از آنچه مجلس شدن ورزش از سوی آمریکا خواند، این اقدام را نمونه‌ای از دخالت سیاست در رویدادهای بین‌المللی توصیف کرد. او در گفت‌وگو با ایران ورزشی تأکید کرد که در صورت تداوم این وضعیت، ایران موضوع را از مسیر فیفا پیگیری خواهد کرد و در عین حال بر حضور مقتدرانه تیم ملی در جام جهانی، در صورت فراهم بودن شرایط، تأکید داشت.

آمریکایی‌ها با رفتاری تکراری، مرز میان سیاست و ورزش

سؤال و جواب

فریناز زمانی / در پی حواشی

مربوط به عدم صدور ویزا برای اعضای تیم ملی فوتبال ایران، روح‌الله لک علی‌آبادی سخنگوی فرانکسیون ورزش مجلس با انتقاد از آنچه مجلس شدن ورزش از سوی آمریکا خواند، این اقدام را نمونه‌ای از دخالت سیاست در رویدادهای بین‌المللی توصیف کرد. او در گفت‌وگو با ایران ورزشی تأکید کرد که در صورت تداوم این وضعیت، ایران موضوع را از مسیر فیفا پیگیری خواهد کرد و در عین حال بر حضور مقتدرانه تیم ملی در جام جهانی، در صورت فراهم بودن شرایط، تأکید داشت.

آمریکایی‌ها با رفتاری تکراری، مرز میان سیاست و ورزش

سؤال و جواب

فریناز زمانی / در پی حواشی

مربوط به عدم صدور ویزا برای اعضای تیم ملی فوتبال ایران، روح‌الله لک علی‌آبادی سخنگوی فرانکسیون ورزش مجلس با انتقاد از آنچه مجلس شدن ورزش از سوی آمریکا خواند، این اقدام را نمونه‌ای از دخالت سیاست در رویدادهای بین‌المللی توصیف کرد. او در گفت‌وگو با ایران ورزشی تأکید کرد که در صورت تداوم این وضعیت، ایران موضوع را از مسیر فیفا پیگیری خواهد کرد و در عین حال بر حضور مقتدرانه تیم ملی در جام جهانی، در صورت فراهم بودن شرایط، تأکید داشت.

آمریکایی‌ها با رفتاری تکراری، مرز میان سیاست و ورزش